# ДЕПАРТАМЕНТ ОБРАЗОВАНИЯ администрации муниципального образования город Краснодар

Поэтический сборник педагогов города Краснодара, посвященный Дню учителя.

Составители: Буровцева Е.В , Олофинская Н.П.,

В сборник включены стихотворения педагогов города Краснодара.

### Буровцева Е.В., Заслуженный учитель РФ и Кубани, Ветеран труда

\*\*\*

Наши учителя, как вы сегодня красивы! Наши учителя, Вам от души спасибо! Праздник учителей дружной семьёй встречаем, Близких, родных людей сердцем всем поздравляем!

Будущее страны в чутких руках и надежных. Ваши ученики путь в мир знаний продолжат. Детский счастливый смех пусть придаёт Вам силы. Наши учителя – гордость и честь России!

\*\*\*

Каждый год приходит сентябрь... Краски осени дарит листьям. И опять я спешу сюда, Я без школы жизни не мыслю.

Потому что навек судьба Нас любовью одной пленила. Школа – дом родной навсегда, Вдохновенья светлая сила!

\*\*\*

Есть ли на свете лучшая доля, Чем в море ребячьих глаз утонуть? Сыщется ль в мире другое раздолье Любви, что дает нам учительский путь?

О сокровенном сказать очень трудно. Что побуждает нас в школу идти? Скромные праздники, шумные будни... Как же порою они нелегки.

Школьный учитель! В прекрасном твореньи Сам, как ребенок, плененный мечтой. Льются минуты, часы озаренья, Годы бегут беспокойной тропой.

Капля за каплей – и камень расточен. Капля за каплей – цветок расцветет. Труд наш счастливый, он свыше пророчен. Зернышко вырастет! Колос взойдет!

Сколько их было и есть, снова будет? Память учителя свой счет ведет. Добрые, светлые дни не забудет, Темные пятнышки напрочь сотрет.

Тем и живем все: с любовью к ребенку, К чистым глазам, детской теплой душе. Мир нам доверен ранимый и тонкий. В этом вся жизнь! И спасибо судьбе!

\*\*\*

Любовь царит над миром И торжествует жизнь! Прекрасные порывы Все устремились ввысь!

Иди дорогой смело, Дерзай, и все найдёшь, Надежду, радость, веру В пути приобретешь.

Упорному удача Сопутствует всегда. Поможет локоть друга В нелегкие года.

Святое братство наше Ничем не остудить. Любовь, надежду, веру Нельзя разъединить!

### Александрова С.О., учитель английского языка СОШ № 78

### Учу детей.

Учу детей любить и восхищаться, Держать в руках перо и рисовать, В восторге миру удивляться, Читать, считать и сказки сочинять.

Мы вместе водим палочкой волшебной. Нас окружают мир и доброта, И детская улыбка неизменно - Огромная награда для меня.

Учусь у них и дружбе, и участью, Счастливой быть, смеяться и любить. Я помогаю им, и в этом моё счастье, Мне нравится учительницей быть.

Так день за днём, по лестнице ступая, Мы вместе поднимаемся наверх. Идём вперёд, друг другу помогая, Пусть нам во всём сопутствует успех!

### Подруге.

Можно долго не видеть друг друга, Можно даже на время забыть, Но когда повстречаешь подругу, Лучшей встречи не может и быть.

Мы всю ночь без умолку болтаем, То смеёмся, то плачем навзрыд, Потихонечку сердце оттает, Уже утро в окошко стучит.

Пусть редки наши встречи с тобою, Разбросала судьба далеко, Но роднее тебя, дорогая, В целом свете ведь нет никого.

### С праздником, Учитель!

Наступила осень, во дворах Запестрели астры ярким цветом. Распрощалась с грустью детвора С беззаботным и веселым летом.

Прозвенел звонок, собрал он в класс Всех ребят под колокольчик медный. Для одних звучит он в первый раз, А кому-то год открыл последний.

Начались уроки, в Знаний мир Пролагает вновь тропу Учитель. Развенчает тайну «черных дыр», Станет дум высоких вдохновитель.

Проведет по рекам и морям Всех от Краснодара до Ямала... В честь него в начале октября - День Учителя, День Профессионала.

И неважно, сколько ему лет, В школе первый год или полжизни. В своем деле равных ему нет, Беззаветно служит он Отчизне.

Серебрится в прядях седина, Сетью расползаются морщинки, А в душе – все та же глубина, А в глазах – задорные смешинки.

С праздником, Учитель! В добрый час Выбрал ты свое предназначенье. Трудно было, нелегко сейчас... Счастья тебе, радости, горенья!

### Несучкина Н.В., учитель русского языка и литературы СОШ № 61

Прислушаюсь к твоей подсказке, Без грустных ноток обойдусь, Попутешествую по сказке, По лесу рыжему пройдусь. Стоят деревья расписные, Шумит багряный листопад, Уже тропинки золотые, И листья по ветру скользят... А разноцветную картинку -Бордовых, желтых веток вал -Перечеркнула паутинка, Что добрый паучок соткал. Нам осень фрукты запасает, В поля шагнула, на жнивье, И щедро под ноги бросает Великолепие свое.

### Посвящение Краснодару.

Много лет от Краснодара я жила вдали. Мне казалось, что на самом краешке земли. Но удача улыбнулась: счастья не тая, Наконец-то я вернулась в отчие края. Милый южный город мой! Прямо из вагона Снова принял ты меня в теплые ладони. Подкатил трамвай, звеня, распахнул все двери. - Помнишь, девонька, меня? Так садись, проверим! По знакомым рельсам мчусь, а куда - не знаю. Все смотрю – не насмотрюсь, и душа играет! И акации кусты мне ужасно рады. С ними я совсем на ты, мне других не надо. Тополям рукой машу, обнимаю ивы, И к Кубани я спешу, и смеюсь счастливо. А кубанская волна брызгами встречает, Словно и она во мне так души не чает. Вьется стайка голубей. Говорят недаром: В мире неба нет светлей, чем над Краснодаром!

#### Осень

Парк наш разноцветный, яркий! В нем листва пылает жарко. Листьев капли золотые Восхищенный тешат взор. Дружно топчем мы с тобою Хрусткий радужный ковер. Осень подарила парку Позолоченную шаль. Вместе в радостью к нам в душу Входит светлая печаль. Друг за дружкою слетают Листья. И, конечно, жаль, Что уходит золотая Осень в сказочную даль. Сентябринка отцветает, Но приветливо кивает Нам лиловой головой И уходит на покой. Видно, ей пора домой...

### Деду

Эту пожелтевшую страницу В дрогнувшей держу сейчас руке. Как реликвия, она в семье хранится В бабушкином древнем сундуке. Крошечная карточка. Фуражка. Взгляд открытый. Парень – не простак. А поверх наглаженной рубашки Однобортный праздничный пиджак. Это дед мой. Он в конце тридцатых Выпил чашу горькую до дна. Ведь при слове «Колыма» когда-то Жутко замирала вся страна. В Магадане дед мой оказался. Чудом он сумел письмо прислать: «Сиротою девочка осталась, Я прошу Галинку воспитать». А еще из полустертых строчек Поняли родные, что Павло Жизнь свою описывать не хочет: «Знать, судьба, и мне не повезло.

Вряд ли вас когда-нибудь увижу... Не вернусь я больше на Кубань. Как увижу под соломой крышу...» Наяву – суровый Магадан. Эта бухта... В ней бушует ветер, Ледяная пыль сечет лицо. Кажется несносным все на свете, Даже чуть прикрытое крыльцо. ...Не вернулся дед из Магадана. Он судьбу предчувствовал свою. Ночью, вечером, иль может, утром ранним Стал казак на страшном том краю. Где же, дед Павло, твоя могила? И о ком ты думал в смертный час? Не дает ответа край постылый, Да уже, наверно, и не даст. Слишком много там могил безвестных В них приют последний обрели. Миллионы смертных - интересных, Робких, шебутных, покорных, резких – Настоящих жителей Земли. Мы друг друга никогда не знали. Память о тебе хранит семья. До сих пор горюет твоя Галя. Вместе с нею –внучка. Это я.

### Олофинская Н.П., заместитель директора КНМЦ

Школа в мир открывает двери, Школа учит дерзать и любить. Может кто-то мне не поверит, Но я здесь научилась жить.

Постигая законы природы, Развивая духовную суть. Счастьем я наполняла годы, Не пытаясь с дороги свернуть.

Школа светом в окошке стала, Смех ребячий, звонки без конца... Это, я вам скажу, немало — Зажигать молодые сердца.

#### учителям.

Как мне хочется Вам подарить Мир улыбок и море цветов. Нежной ласкою наградить, Скинув груз священных оков.

Проложить Вам дорогу ровней, Унести неприятности прочь. Фейерверком сердечных огней Осветить бессонную ночь.

Подобрать уйму добрых слов, Воплотив их в реальных делах. Мой учитель, до самых основ Я души открываю размах!

Посвящается коллеге Ж.Н.И.

Мне со временем – просто в ногу! Мне со временем – по плечу! Если вдруг другие не смогут, Оптимизмом их полечу.

Раскачаю уснувший корабль И отправлю в пределы свои, Чтобы жизнь закипеть смогла бы, Вдохновеньем зажгу огни.

Чтобы все вокруг закружилось, Завертелось, как снег в метель. Вот тогда б и петь захотелось, И взлететь в небеса — поверь.

Дело важное мне доверено: В методцентре служить городском. И пусть время станет поверенным Всех свершений моих, но потом.

А сейчас мастерство и опыт Пусть помогут творить чудеса. Помогают школам работать И пусть множатся их адреса.

Мне даруют свободу и счастье, И мгновения каждого дня. Убирают с дороги ненастье И немного щадят меня.

### Посвящается коллеге О.Н.М.

Осень улыбнулась Золотом маня. Я лишь обернулась, Дух переводя. Мысли полетели В горы и моря. Солнцем окропили Васильков поля. В облако нырнули, Пошалили там. Мир перевернули, Подняли шум, гам. Охватили разом Недра всей земли, За природным газом Далеко ушли. Заблудились в чаще – Знания спасли. И дорогу к счастью В дружбе мы нашли. Мне же не до скуки, Мне б вперед бежать. Протяну лишь руки... И начну летать. А улыбка, осень, Очень мне нужна. Бодрости подбросит, Щедро даст тепла. Чтобы жизни силы Оживали вновь. Чтоб торжествовала Радость и любовь.

#### Юбилей

Вот и осень в полном разгаре, Улыбается солнышко ей. И танцуют пятерки в паре, Отмечая святой юбилей.

У Марины сегодня праздник, И друзья поздравляют с утра. А веселый апрель-проказник, Уверяет, что в путь пора.

Ведь Марина – имя морское, Ей спокойствие – миг один. Есть от скуки средство простое – Быть в движении, пилигрим!

### Ожидание зимы

Не кружатся снежинки белые, И морозец не щиплет нос. По утрам лишь пташки смелые, Распевают весенний прогноз.

А зима совсем не противится, Ей как будто бы все равно. С ветерком иногда покривится, Улетит, распахнув окно.

Ну а нам так метели хочется, Новый год уже на носу. Где же ты гадалка-пророчица, Принеси неземную красу.

Поспеши, не шути напрасно. Ведь природа возьмёт своё. Представляешь, как это классно. Когда смотрит зима в окно.

### Родная

Лучиком теплым Ты в дом проникаешь. Воздухом свежим Жилье наполняешь. Сказкой чудесной Твой мир окружен. Счастьем бесценным Заполнился он. Детской улыбкой, Игрой и делами. Есть две дочурки – Помощницы маме. С ними бывает Не так уж легко. Нужно лишь время – Пойдут далеко. Рядом с тобою Им все по плечу. Ангел – хранитель Зажег вам свечу, Чтобы смелее Идти по дороге И веселей обходить Все пороги.

#### Счастье

Вам солнце нежно улыбнулось И осветило все вокруг. И ласково сердец коснулось, Чтобы сомкнулся счастья круг.

Чтобы вдвоем по жизни смело, Пошли, не ведая тревог. Чтобы взаимно чувство грело И помогал немного Бог.

Чтоб дом семейный наполнялся Теплом ребячьих голосов, Чтоб никогда не закрывался Поток любовный на засов.

Живите дружно и красиво На радость мамам и отцам. И берегите то, что мило – Доверьтесь пламенным сердцам.

## Петропавловская Т.Е., учитель русского языка и литературы СОШ № 35

### Монолог учителя

«Служенье муз не терпит суеты». А тут пиши очередные планы, Программы утверждай, Будь классной мамой И вечные тетради проверяй!

Журналы, списки... Словом, беготня. Когда найти для творчества минуты? Но вот звонок. Я в класс вхожу. И будто Всё прочее исчезло для меня.

Вот детские глаза. Они полны вниманья. Нельзя их остудить, нельзя их оттолкнуть. Мы учимся не просто пониманью: К искусству мы прокладываем путь!

Пока что неумелы строки эти, Но образы всё ярче. Посмотри: Полнее мысли, окрыленней дети... Не бойся, всё получится! Твори!

Полет фантазии неудержим и светел, И так не вовремя опять звенит звонок! Как много мы еще узнаем с вами, дети! До новых встреч. Спасибо за урок!

### Посвящение выпускникам

«В начале жизни школу помню я»... Букеты, банты, радость и волненье, Над палочками первое корпенье, Учительница первая моя...

Знакомство, разговоры, узнаванье, Хрустящий запах новеньких страниц, Примеры, правила, домашние заданья, Наивные косички учениц.

И полетели дни, помчались классы: Вот первый, пятый... Как, уже восьмой? После уроков иногда случались танцы, И не тянуло уходить домой.

Учителям наш переходный возраст Тогда изрядно нервы потрепал. Как иногда мы понимаем поздно, Что каждый в юности чуть-чуть «нахал»!

А лагерь трудовой, а дискотеки, Субботники, театры, вечера, Наряды, джинсы, крашеные веки... Заканчивалась школьная пора.

Был зал спортивный партами заполнен, Комиссия сидела во главе. Высоких помыслов в мозгу бродили волны... Шпаргалка зацепилась в рукаве.

Прощальный бал. Врученье. Радость в лицах. Мальчишки, развеселые слегка. Рассвет на Красной. Ничего не повторится. И шарик детства улетает в облака.

И всё вернется на круги своя: Букеты, банты, радость и волненье. И повторит иное поколенье: «В начале жизни школу помню я!»

### Тананко Н.В., учитель музыки СОШ № 66

#### ПРИЗВАНИЕ – УЧИТЕЛЬ

«Как много чудных нам открытий Готовит просвещенья дух»! Но слово мудрое «учитель» Уж не ласкает больше слух.

Что нынче знания не в моде, Увы, приходится признать... Учителем сегодня ВРОДЕ Мечтает редко кто-то стать.

Учитель – вечный «подсудимый», Всегда во всём он виноват. Не тянет даже на «корзину» Его учительский оклад.

Три ставки «пашет» он, бедняжка, Чтоб прокормить свою семью. И бесконечные бумажки Ему покоя не дают.

ГИА, ЕГЭ и всё такое... Тетрадей – десять стопок в ряд... Всё бросить хочется порою, Бежать, куда глаза глядят!

Журналы, конкурсы, уроки... А время льётся, как вода, И аттестаций новых сроки Звучат, как приговор суда...

Но всё же делать не спешите Печальный вывод, господа, Ведь есть ПРИЗВАНИЕ - УЧИТЕЛЬ, Оно даётся навсегда.

И не понять простым прохожим – Что значит выдать аттестат! И благодарный взгляд дороже Любых наград, больших зарплат...

Сердца детей хранят и греют, Они пока ещё чисты. Учитель долго не стареет, Всё строит планы да мечты.

Весь мир вверх дном переверните, Но всё ж признаем мы, друзья, Что есть у каждого учитель, Забыть которого нельзя...

Пусть продолжают недоучки Во всём винить учителей, Но благородней нет и лучше, И нет профессии важней!

Господь дал каждому таланты, Их развивать – нелёгкий труд... Учителя – они атланты, Что землю на руках несут

### день победы

Промчался год, и снова День Победы, Нам принесла цветущая весна. Сегодня наши прадеды и деды Опять свои надели ордена.

И снова наши бабушки прекрасны И молоды, как много лет назад. И яркие огни гвоздики красной Зарделись над могилами солдат.

Вновь прозвучит торжественное слово, И вспомнятся героев имена. И в этот день почувствуем мы снова, Что вместе мы – великая страна.

Под знаменем Победы мы едины, Мы – разных наций дочери, сыны... Когда мы вместе – мы непобедимы! Нам это показал итог войны.

Итог войны – Великая Победа!

И те, кого Господь хранил в бою - Живые наши прадеды и деды Плечо к плечу идут в одном строю.

Идут бойцы – равнение направо! Весна поет, в садах цветет сирень! Живым и павшим Слава, Слава, Слава! Да здравствует Великий этот День!

### **КАЗАКИ**

В кубанских станицах негромких И в шуме больших городов Живут рядом с нами потомки Из славных казачьих родов!

Проходят века за веками, Но кровные узы крепки. Где были отцы казаками, Сыны родились - казаки.

Под песни родимых сторонок Растут не по дням — по часам!.. Глядишь, озорной казачонок Уж скачет на лошади сам!

На прадеда очень похожий – Характер – то пламень, то лед! Он станет защитником тоже, Россию святую спасет!

Он будет достоин той славы, Что предком добыта в бою За Веру свою, за Державу, За Русь, за Кубань, за семью!

### Апестина В. В., директор СОШ № 50

Не называй свой праздник юбилеем: До юбилеев ещё много лет. И "почему так быстро годы пролетели?" Когда-нибудь потом ты не найдешь ответ.

Сейчас в тебе задор недавнего рожденья, Мечты, надежды - спутники твои. Тебя "терзают смутные сомненья"? Ты их счастливою улыбкой прогони!

Сейчас в тебе лучистых глаз сиянье, Летящей поступи счастливый ветерок. Ты завораживаешь несомненным обаяньем, Едва переступив любой порог.

Не называй свой праздник юбилеем: Ведь юбилеям очень много лет. Вот дочки-школьницы немного повзрослеют, Твои подруги детства поседеют..., Но и тогда, поверь, ты не найдешь ответ!

Жизнь не проходит, а летит, как птица. В её полёте - счастье мига, красота судьбы, Её страницы - это чередующиеся лица. Пусть эта книга длится, длится, длится, Чтоб прочитать её, интригой насладится, Любой открывший с трепетом мог бы!

\*\*\*

Возьми осенний лист в ладони И в желто-красном его тоне Найди, улыбки не тая, И смысл, и радость бытия.

Ведь если жёлтый цвет листа, В нём солнца, света доброта. А если лист оранжевый, То, нет сомнений, даже вы Узнаете в его сиянье Вечерний блик в окне родном, Когда конец пути - ваш дом.

Коричневый бывает лист. Он, как талантливый артист, В себя вбирает тучи лета. Он некрасив, но есть примета, Что этот лист, упав в ладони, Печаль и грусть - тоску прогонит.

Осинки листик, как лимон, Дрожит ведь даже летом он. Трепещет, мечется на ветке, И получается не редко: Он покрывает в октябре Дорожки, лужи во дворе.

Вот красный лист. Зари в нем краски. Девицы, что у грани дня, Сияет, радость всем даря.

Бордовый лист. Он, как вельможа, Лоснится бархатом теней. И если солнце вдруг сильней Своим лучом его заденет,-В осенней прелести бордо Боярску шапку, как ведро, Он алой лентой опояшет - Как будто пламя лета пляшет.

Но помни, главный жизни цвет Не злато, охра и пурпур, А зелень сочная травы, Листа молоденькой берёзки, Роняющей серёжки-слёзки, Младых и отроческих лет, Здоровья, жизни и успеха!

Сезону это не помеха!

Поздравить с днем рожденья друга, С днем свадьбы милую подругу, Отца - солдата-ветерана-Пусть он забудет свои раны.

Поздравить маму с юбилеем, Её нет краше и милее. Жене вручить букет поярче, А мужа приобнять пожарче.

Поздравить сына, дочь и брата, Сестру, любимую свекровь, Соседей, что успехам рады И завистью не портят кровь.

Найдется случай - поищи, Поздравить каждого, кто рядом, Поцеловать, лаская взглядом, Сказать:"Прости и не взыщи!"

### Петриченко Д. И., учитель русского языка и литературы СОШ № 11

\*\*\*

Почему печально падает листва И шумит отчаянно в последнем вихре? Словно жаль расстаться всем друзьям, Тем, что с детства вместе быть привыкли. Тем, что словно почки раннею весной Вместе появились, зацвели, окрепли. Тем, что шелестели над рекой Или в парке около скамейки. Почему невыразимо грустно Видеть лист опавший под ногой, Словно кто-то топчется по вашим чувствам, Кто-то лишний и совсем чужой! Почему печально падает листва? Почему невыразимо грустно? Потому что вдруг теряются друзья, И куда-то исчезают чувства...

### \*\*\*

Школа — целая планета. Школа — яркий солнца круг. И как каждый лучик света, Освещает всё вокруг. Школа — это мир огромный Для фантазий и чудес. Здесь мальчишки и девчонки - Понимают знаний вес! Каждый день открытий полон. Станешь здесь мудрее ты. Школа — радуга желаний, Где сбываются мечты!

### Ода учителю.

Как каждый человек глубок и многогранен, Калейдоскоп узоров на свету, Неповторим и индивидуален, Не просто разглядеть В душе всех красоту. - Вот личностная грань: Активна, самобытна, Отзывчива, иду, куда зовут. Коммуникабельна, не скрытна, Работа над собою - тяжкий труд. - Вторая грань- все жизненные роли: Я мама, дочкою своей горжусь, Семьей своей, с которой съели пуд мы соли, Я – дочь, и у родителей всему учусь. Жена и друг - везде незаменима, Любовь и дружбу трепетно храню. Семья и я - всегда неотделимы, Я эту грань особенно ценю. А третья - я учитель, в этом слове Так долго можно смыслы раскрывать. Я педагог, и много лет я в школе Учу детей язык свой постигать, Культуру знать, и быть терпимым к вере, И верить самому, по заповедям жить, И быть к друг другу чуточку добрее, Внимательнее к ближнему всем быть. Конечно, мир перевернуть мне не под силу, Но души детские теплом пусть озарит, Все то, чему я их всегда учила, И Бог на них вниманье обратит. Встаю, ложусь я с мыслями о Боге, Делиться лучшим он нам завещал, И я делюсь на созданном мной блоге, Я жду гостей на светлый свой портал. И я желаю в наше непростое время: «Пусть вера в свет во всем поможет Вам, Учительства ответственное бремя, Несите гордо вопреки врагам.»

### Посвящение подруге.

Подруга дней моих суровых, Не обрести друзей нам новых. Какое счастье, что тогда В подруги Бог мне дал тебя. Пусть школы годы пролетели, И мы немало повзрослели, Обзавелись детьми, мужьями, Уже недугами, долгами. Уже не сбудутся мечтанья, И не к чему уже гаданья, Чего могли - уже добились, И где смогли - уже ошиблись. Нам поздно камнями швырять, Пришло уж время собирать. Но благосклонна к нам судьба: Не развела, не разругала, Меж нами зависть не стояла. И пусть не едем на Канары, И не поют в честь нас фанфары. Зато мы можем сесть за чаем И рассказать, что огорчает, И сразу легче сердцу станет, Обиды мучить перестанут, И вновь пойму, ты для меня Подруга милая моя.

### РАЗНОЦВЕТНЫЙ МИР

Пасмурный день, серые лужи, Бредет человек, никому он не нужен. Серые стены, подъезды, дома, Серые души, бесцветны тела. Люди спешат, в пелене жизнь проходит, Радости в ней все давно не находят. К серой стене подошел вдруг малыш, Чем не доволен, и что ты не спишь? В ладошке зажал разноцветный мелок, И стену раскрасил он, чем только мог. Сначала раскрасил он желтое солнце, И синее море, и дома оконце. Он маму счастливую нарисовал, И папу, которого он и не знал. Собаку бездомную, злую соседку-Он их посадил в голубую беседку, Ромашками поле вокруг расписал, И маленький мир наконец зазвучал. Сквозь серую стену людского унынья Яркие краски прорвались отныне. Пролились они многозвучным дождем, И стало теплее в мире таком. Сквозь серые стены ладонь протяните, Из яркого мира Вы радость возьмите! Ведь даже в унылом пасмурном небе, Увидеть можно прекрасную лебедь.

### Дюкова Е.А., учитель русского языка и литературы гимназии № 82

### Выпускникам

Прощанье! Печальное слово! Дороги вас ждут и пути. Родные мои, вы готовы В жизнь новую смело идти.

У меня на глазах вырастали, Много было хлопот и возни. Совсем взрослыми, умными стали, Для меня оставаясь детьми.

Я мирила, любя вас, ругала, Словно мать, защищая от бед, И всё время, всё время прощала, И предела терпению - нет!

За время учёбы открылся У каждого свой здесь талант, И вот уж на свет появился Художник, танцор, музыкант.

И будущий здесь математик, И спортсмен, прославляющий век. Важно мне ж, как каждой матери, Чтоб хороший бы был человек!

В эту длинную жизни дорогу Вам напутствия дать поспешу. И для вас я у Гопода Бога Всяких благ и даров попрошу.

Будьте счастливы, заняты делом. Оставайтесь здоровы всегда, Пусть Вам в жизни за школьным пределом, Путеводная светит звезда!

Так вперёд же, дерзайте, творите! Лишь на месте не надо стоять. С вами мысленно я, как учитель, Как сестра, как подруга, как мать!

### Тихоплав М.А., учитель русского языка и литературы «Русской православной школы»

### Посвящается тем, кто всегда был рядом.

Вы уходите, хочется верить не сразу Вы забудете школу, свой класс, кабинет. Да, пожалуй, большие, вполне вероятно, Что встречает уже вас университет.

Но вы только представьте, как это чудесно: Документы забрали, а сердцем вы здесь. Вы не сразу поймёте, что это детали. Документы – детали, а душ перевес.

Вас ругали, любили, спасали и ждали, Это дорого стоит, дороже монет. Просим, чтоб молиться вы не забывали, Мы же будем за вас это делать в ответ.

В добрый путь, Не забудьте в поход очень дальний Взять побольше полезных и нужных вещей: Это вера, молитва, на Бога надежда И любовь ваших преданных учителей!

### Моим любимым ученикам посвящается

Когда приходит в школу крошка, Учителю отдав свою ладошку, Не понимает он, что в этот миг, Уже он не малыш, а ученик.

Он смотрит детскими, наивными глазами, И с мамой расстаётся со слезами, Он учится показывать указкой И отвечать на память без подсказки.

А годы очень быстро пролетают, И люди до сих пор не знают, Когда так быстро и в какой же миг Малышка, крошка, мамин озорник, Красивым взрослым парнем вырастает И надевает ленту «выпускник».

Когда из школы вы уйдёте, Вы сердца моего кусочек унесёте, Возьмите также вы в дорогу Мою любовь, любовь учителей. У вас их очень много! А если было что не так – простите, Счастливые мгновенья школьных лет храните!

### Милованова Л.Н. учитель истории и обществознания МАОУ СОШ № 71

Ребенок к маме ручки протянул: «О, мама! Спрячь.... Ведь это очень страшно...» И с горькою тоской в глаза ей заглянул... И в сердце матери вдруг боль ворвалась властно! «Зачем? За что?» - ее терзает мысль: «В чем виноват мой маленький? Малыш...» Но дяди «строгие» им «градами» грозят И бомбы «сыплют», и беду творят... И снова – чья-то боль и чьи-то стоны... И снова льется кровь: не литры – тонны!.. И плачут чья-то мать и чей-то сын... А Киев в свой народ вбивает клин! Не видит он страдания людей, Не слышит стоны... Слышно только: «Гей! Москаль! Предатели! Сепаратисты!..» А дети плачут... Дети – не артисты! Они не могут градом слезы лить, Чтоб чью-то душу просто остудить! ...Пора проснуться, Украина-Мать! И хватит вам Россию проклинать!!! Не мы у вас все города сжигаем, Не мы у деток детство отнимаем! Вам нравится, коль ставят на колени? Вам нравится, когда гнетет вас бремя? И не заботы, нет. Война идет! И Киев убивает свой народ В угоду Западу! Америке в угоду!.. ...Уж сколько на полях лежит народу!.. Проснись же Украина-Мать! Восстань! Спаси детей! Им умереть не дай!!!

### Не грусти...

Кружит ветер, каруселит листья. С веточки срываются, парят... И рябины ярко рдеют кисти, И под ветром кроны шелестят...

Месяц август. На подходе осень. Беспокойно ласточки снуют.

Высоко над нами – неба просинь, А в душе – тепло, покой, уют...

Голуби воркуют меж собою. Беззаботен воробьиный «чирк». Ребятня в фонтане ножки моет, И стоит веселый детский визг!

Стали мы с тобою, друг, мудрее; Осень наша уже бьет в глаза! Но вот души... Души не мелеют, Как мелеет в августе река!

И пускай – седины и морщины, Но биенья сердца не унять! Потому и небо также сине, Мир цветущ! – И это не отнять.

Осень жизни! Как же ты прекрасна! Ласкова... Добра... Немного властна...

\*\*\*

Ты не грусти, что осень наступила. Ты не грусти, что август на дворе! В любви к прекрасному с тобою наша сила! Года ничто, умеющим гореть!

\*\*\*

Посмотрите — мир вокруг прекрасен! Осень дарит сказку тишины... Воздух тих и так прозрачно ясен!.. Души наши им увлечены! Дайте детям этот мир в награду - С золотым сиянием они! Пусть подольше золотая младость Будет видеть краски новизны!.. Дайте детям в мир входить самим. Не тащите грубо за собою! Ведь ребенок может быть раним...

### Гудков Игорь, учитель СОШ № 73

### Ледяные руки.

Одиночество, грусть и тоска. Сердце бьется в порыве отчаянном. Одинокий бокал вина Опрокинут рукой нечаянно.

Я сижу на террасе один, Лунный свет пробирается в окна. Догорела свеча, сальный дым, Капли пали, и кожа промокла.

Счастье, счастье, продлись же подольше. Счастье молвит в ответ только: «Ах»... Не смогу полюбить я больше. Браво! Правда в пяти словах.

В пустоте так приятно и тихо. Я мечтал, а мечты не сбылись. «Я забуду». В блокноте так тихо Опускаются строчки вниз.

Ты прости, но не извиняйся. Ну, а ночью, при звуках дождя, В своих чувствах тихонько признайся Тому парню, что лучше меня.

Одиночество, грусть и тоска. Сердце больше не бьется отчаянно. Не сидит никто у окна, Задушили любовь. Так нечаянно

### Одайкина О.Н., учитель русского языка и литературы СОШ № 60

#### Посвящается КНМ

Пусть осень опавшей листвой закружила, Она не страшна нам, что б там ни случилось. Ведь с нами всегда в нашей будничной жизни Надежда и милая людям Людмила.

Как важно, когда в этом мире огромном Прекрасны, душевны, юны, как и прежде, Всегда с нами рядом, так просто и скромно, Людмила и верная людям Надежда.

И все пожеланья на долгие годы Я выскажу в очень коротенькой фразе: Пусть будет здоровье в любую погоду И всё, что вам надо для полного счастья!

\*\*\*

Мой школьный друг! За частоколом дней Я вижу наши давние истоки. Сейчас ты стал мне ближе и родней, А значит — мы уже не одиноки.

Мой школьный друг! Давай возьмём тетрадь, Напишем в ней: «Домашняя работа» И всё, что жизнь нам будет задавать, Исполним, не жалея сил и пота.

Давай всё начинать, как будто в первый раз, Нигде не избегать пути крутого И помнить, что у каждого из нас Всегда была в начале школа.

### В Москву! В Москву!

(после прочтения пьесы А. Чехова «Три сестры») В Москву! В Москву! — мечтают три сестры. Скорей в Москву! И там нам будет счастье! Там университет (два или три), Там жизнь кипит. Там будет чем заняться!

Как Тузенбах и прост, и некрасив! Нет, он – герой не моего романа. Я принца жду, чтоб обвенчаться с ним. Влюбиться я хочу, как Ларина Татьяна.

Кулыгин тоже - скучный педагог. Романтики в нем сильно не хватает! Вот если б он в Москву поехать мог... Ведь Маша лишь об этом и мечтает.

Из года в год мечты тускнеет блеск, Покрытый серой пылью праздной скуки. И старый дом, что сёстрам дал отец, Так незаметно перешёл в чужие руки!

Ни Тузенбаха, ни Москвы, и в дом Вошла Наташа со своим укладом... А вот и занавес. И Ольги монолог о том, Что надо жить. Работать просто надо...

### Описание природы

(внутренний монолог шестиклассника во время написания сочинения)

Сижу я в классе и смотрю в окно. Какой сейчас урок по расписанью? Но я домой хочу уже давно, А нужно срочно выполнить заданье.

Я должен описать этот пейзаж, Который за окном виднеется немного. Но вдруг откуда-то является мираж, Приняв обличие единорога.

Фантазия скучать мне не даёт! Пейзаж так бледен и однообразен! Вот ветви голые, дорога, снег и лёд... А хочется, чтобы продлился праздник.

Но если я всмотрюсь получше в этот вид, Наверное, пойму, как трудится природа. Она средь холода жестокого не спит И хороша всегда, в любое время года!

Есть всё на свете – лишь забвенья нет... (М. Лермонтов)

Есть всё на свете – лишь забвенья нет. Из тьмы веков доносятся преданья. И живы мы, народ, и крепок белый свет, Пока храним в сердцах воспоминанья.

Пока среди насущной злобы дня Храним в музеях и библиотеках Всё то, что создано до вас и до меня Страданием и мыслью человека.

Но поглотит нас всех забвенья тьма, Покроет родину мою забвенья плесень, Когда забудем русские слова И станем петь чужие песни.

Выходит, прав в своих словах поэт: Пока храним язык – забвенья нет.

### Баленко Татьяна, учитель начальных классов СОШ № 20

### ОДА НАУКЕ

### Науке посвящается...

О, юноши! Младое поколенье! Ваш юный ум не ведает сомненья! Вас не пугают трудности задач, Вы не боитесь горьких неудач! Наступит время - ваш придет черёд – Науку Вы продвинете вперёд! Мы помним тех, кто «чудеса» творил, Кто жизнь свою науке посвятил: Нельзя сказать, что жил, не зная бед, Великий математик Архимед. Нам звёзды в небе шлют привет от Галилея, Таблицу элементов создал Менделеев. Джордано Бруно за науку был сожжен, А тяготения закон открыл Ньютон. В науках стал ярчайшим из светил Сынок рыбацкий Ломоносов Михаил. Не перечислить всех имен, не перечесть, И, Слава Богу, что такие люди были! И, Слава Богу, что такие люди есть!

#### Любовь шестиклассника

Я, знаете, влюбился,
Но подойти боюсь...
Признаться ей решился,
Сказал себе: «Не трусь!»
Вот подхожу к Смирновой
И за руку держу,
В глаза гляжу сурово
И... слов не нахожу:
«Ты, знаешь ли, Смирнова,
Что я хочу сказать?...
От чувства, от большого
Мне некуда бежать...
Волнуюсь я немножко...
Ни слова не таю...
Не дашь списать «контрошку» -

\*\*\*

Я смотрю, как первые шаги Делает сынишка, улыбаясь, Руки тянет: «Мама, помоги!», Затаив дыханье и шатаясь. Я смеюсь и отступаю дальше: «Дорогой, силенок не жалей! Как же без тебя жила я раньше?» И сынок шагает все смелей. А в глазах восторг и столько страсти! Сын довольный топает ко мне. Я горжусь и знаю — это счастье, Человек шагает по Земле!

Моей бабушке Тимофеевой К. И., моему деду Тимофееву А. Т., моему отцу Тимофееву Г. А. посвящается...

Ваша жизнь не похожа на дивную сказку — Не давалось все просто, на блюдце, легко... Но хранила судьба и давала подсказки Чтоб душа улыбаться могла широко...

Он родился, словно вопреки,
Вопреки войне, слезам и смерти,
Среди слез, страданий и тоски
Маме нелегко пришлось, поверьте!
...Год тот страшный, горе навалилось
Муж ушел на фронт, и нет вестей...
Вдруг под сердцем жизнь зашевелилась Задышалось сразу веселей!
Этот дар, от Господа заслужен Как залог - Сашок вернется к ней!
Как сыночек был сейчас ей нужен!!!

«Я рожу наперекор войне!» -Так решила женщина, хоть знала -Нелегко придется выживать... «Ничего, сыночек мой, не бойся!» -Гладила живот с любовью мать... «Я тебя всегда крылом закрою, От беды, от холода спасу», -Так шептала Клавдия порою, Заплетая черную косу. Трудно было, голодно. Но все же Раньше срока месяца на два Маленького тощего сынишку Клавдия на свет произвела. От тревоги молоко пропало, Но Клавдию поддержала мать: «Капа, ты не плачь, но знаешь, надо Малыша Геннадием назвать! Ведь не зря родился в день Святого, И возьмет Геннадий под крыло Нашего младенца, хоть и знаю -Сашей муж назвать просил его. Но не зря в народе говорится: Если имена вдруг совпадут, То один не ко двору придется – На тот свет кого-то заберут...» «Мама, да, пускай сын будет Геной – Пусть живут и Гена, и Сашок! Пусть молитва защитит от смерти -Живы будут муж мой и сынок!» Но что делать ей? Как выкормить младенца? «Истощение, рахит – нет, не жилец!»-Словно приговор звучит диагноз. «Нет, неправда! Это не конец!!!» И сыночка к сердцу прижимая, Отдавая все свое тепло, Клавдия надеялась на чудо -На Святого сильное крыло! Как, сейчас не знаю, но в то время Папа Саша деньги смог прислать.

Словно, чувствовал отец, что надо Младшему сыночку жизнь спасать! И в семью вошла коза Маруська -Гена рос на козьем молоке, Все болезни, хвори отступили! Слава, слава козочка тебе!!! Стал малыш на тонких ножках бегать, И Генулю часто занимал вопрос: «Ну, зачем, скажите, для чего же Подняла коза Маруська хвост?» Гена выжил – вопреки невзгодам. Один – ноль у смерти отыграл! Но отца родного он нескоро – Через пять лет только увидал. Кончилась война! Ура! Победа! И фронтовики идут домой: «Дядя, подожди! Скажи, ты папа? Да? Ответь, ведь ты же папка мой?» «Нет, малыш, не твой я папка, слышишь?» -Взял мальчишку на руки боец. «Только не грусти! Ты папке пишешь? Ну, не плачь! Вернется твой отец!» Генка только молча стиснул зубы, Катится предательски слеза... Кто поймет, как хочется увидеть Смелого красивого отца? Хочется уткнуться в гимнастерку, Пахнущую потом, табаком И спросить: «А Сталина ты видел? Папа, пап, ты с Жуковым знаком?» Но свершилось! И отец вернулся, Поднял на руки подросшего сынка, В горле ком сглотнув, к Клавдии повернулся, Произнес: «Капок, спасибо, что ждала! Ты мальчишек уберечь сумела, Сохранила для меня семью...» Капа головою покачала:

«Саша, я же просто вас люблю...

Как жена военного я знаю,

Что для вас приказ — важней всего, Ну, а я хранила, как умела, Очага семейного тепло...» ... Город Гюстров. Особняк красивый... А у Генки новый «лисапед», Счастлив он, но иногда вдруг спросит: «А войны не будет больше? Нет?

Мам, скажи, ведь папа не уедет? Мам, ведь правда Гитлер не придет?» Мама с силою прижмет к себе сынишек: «Беспокойный, парни, вы народ!..»

Это не придуманная сказка.
Это жизнь моей родной семьи,
Что прошла невзгоды и ненастья,
Тяготы той роковой войны...
Сколько б ни прошло, я буду помнить,
Регулярно память ворошить,
Как смогли в войну мои родные
Папу мне родить и сохранить...

# Лысенко О.Г., учитель русского языка и литературы СОШ № 83

## Материнская любовь святая!

Повеяло прохладою вечерней, Спешит от зноя отдохнуть земля. И в этот час, с любовию дочерней, К тебе я обращаюсь, мамочка моя. Благодарю тебя, родная мама, За доброту, за ласку и любовь... Была я часто непослушна и упряма, Но ты с терпеньем все прощала вновь. Меня, малышку, на руках качая, Была полна мечтаний, снов и грез. Не думала тогда ты, дорогая, Что за меня прольешь так много слез. Теперь за каждую хрустальную слезинку, Упавшую во тьме из- за меня, И в волосах за каждую сединку-Прошу прощенья, мама, у тебя. Увы, так поздно поняла я, Это была не прихоть, не каприз, А материнская любовь святая, Что не давала мне скатиться вниз...

Нет мамы... время бессердечно, Упущенное мне не наверстать. Благодарю я Господа сердечно, Что даровал мне любящую мать!

#### Волшебный зимний сон

Сегодня мне приснился волшебный зимний сон: Березы в перламутре, хрустальный перезвон, Серебряные розы на ледяном окне. Мой Краснодар прекрасен в нарядном декабре.

Я посмотрела в небо: ликуй, моя душа! Снежинки-чаровницы танцуют не спеша. Меня они позвали с собою в хоровод. Как здорово, что скоро наступит Новый год!

Чудесные плетенья из снежной кутерьмы, Седые наважденья красавицы Зимы. Закружит, заворожит шальная карусель, Всю душу растревожит кубанская метель.

Я вижу всё в тончайшей, загадочной резьбе, Как древнее гаданье о будущей судьбе. Игра огня и света, таинственных причуд Заманят до рассвета, с собою уведут.

# Землянухина Н.А., учитель английского языка гимназии № 69

### Посвящение Учителю

Оглянитесь вокруг – снова падают листья Золотым сентябрем прямо в Вашу ладонь. Наши весны искрятся шампанским игристым, Ну а зрелость назвать можно терпким вином. С тихим звоном откроется ларчик с секретом, Если верно набрать шифр замка – «пятью пять». Что таится под крышкой? Запахи лета И дождинки тревог – их нельзя сосчитать. Но жемчужины счастья собрав в ожерелье, К ним добавив друзей и детей голоса, Не забудьте основу – любовь и доверье – И порадуют Вас синевой небеса. Справедливость и твердость, уменье трудиться И стремленье дела доводить до конца – Всё, чем можете Вы с полным правом гордиться, Пусть отзовется в благодарных ребячьих сердцах. Лист резной, чуть коснувшись руки у запястья, К тонкой ниточке жизни губами прильнет. Это ключ золотой с паутинкой – на счастье – Вам от чистого сердца пошлёт небосвод.

#### После спектакля

В этом сумрачном королевстве,
Где под ветром лишь вереск поет,
Словно горькой судьбы предвестье,
Скрыт туманом густым небосвод.
То чуть слышно скользят меж пальцев,
Потемневшие четки часов,
То кружатся в безудержном танце
Дни, где правила бал свой любовь...
Было сердце алмаза тверже,
Стало воском в чужих руках.

Ничего нет теперь дороже, Честь, корона, достоинство — прах. Став невольницей жгучей страсти, В бездну сброшена, стонет душа... Спор извечный никто не властен Меж рассудком и сердцем решать. Нет возврата и нет спасенья, Лишь безумная скачка к концу. Для нее ли печать презренья? Ей венец восхищенья к лицу. Звездной пылью былых столетий Той судьбы припорошен след. Королева была на свете, А для женщины смерти нет.

### Театру посвящается.....

От повседневности, беспечности, От равнодушия и усталости Театр врачует человечество, Взамен не просит даже малости. Ее Величеством Актрисою Тот хрупкий мир веками славится, И вновь, причудливо расписанный, Пред нею занавес склоняется. В ее руке не станет шелковой, Под ветром времени шуршащею, Живая роза, нежно-ломкая. Здесь смех и слезы – настоящие. Не «Турандот», не «Маской» в вечности Ее заслуги измеряются – Они любовью человеческой В сердцах открытых отзываются, И взгляд медовый вновь сплетается В один венок с чужими судьбами. В ее судьбе пусть не кончается, Пусть будет вечно час полуденный.

# Цукманова Т.Н.,, заведующая библиотекой СОШ № 86

### Первое сентября

Школьный двор наполнен смехом, Шум и гам со всех сторон, Детвору с большой любовью Каждый год встречает он. Подросли все, повзрослели, Разговор ведут о «деле»:

- Где ты был?
- Как отдыхал?
- Не грустил?
- Нас вспоминал?...
- О сраженьях на футболе,
- О походе в горы, к морю,
- О причёсках и нарядах,
- О полученных наградах.
- Надо срочно всё узнать!-
- Всем им что рассказать!
- Но разговор пришлось прервать!
- На урок пора бежать.
- Раздаётся звук звонка...-:
- -Ну, пока, дружок, пока!

# Назарковская Н.Г., педагог дополнительного образования лицея № 48

## Литература – мой кумир!

Шекспир сказал: «Весь мир – театр. И все мы в нём актёры». И был, конечно, классик прав, И не к чему тут споры.

Я выхожу к ученикам одна... На авансцену... Им душу я свою отдам, Чему я знаю цену.

Ребят введу в прекрасный мир. Литература — мой кумир. Хочу дарить им чудо! Я это делать буду!

Я – Незнакомка, Маргарита.Я – Катерина, Я – Княжна.То своенравна, то открыта,То беззащитна, то нежна.

Я, ради Мастера, сгорая, Бесстрашно к Воланду, - вперёд. Свечой надежды освещаю Тьму ночи и вершу полёт.

Татьяной Лариною снова Письмо Онегину пишу, Потом Наташею Ростовой На первый бал спешу... спешу...

Звонок ворвался... резкий... громкий. Сидят... Дыханье затая. Мои мальчишки и девчонки — Судьба! Профессия моя!

# Куцель М.П., учитель русского языка и литературы гимназии № 40

### Шагает прошлое везде

Шагает прошлое везде: По городам и даже весям. Любимый город на гвозде В душе смятение повесил.

Ведь этот город – дивный сад! – Мне улыбался медью нежной. Но не вернуть уже назад Поры той - чистой, белоснежной...

Небесный солнечный поток Струился тихо на дороги. А листья – осени глоток - Бросались мягко нам под ноги.

И в жёлтых листьях, как в мечтах, Я утопала безнадёжно. Но чудеса бывают в снах, Хотя... И въявь они возможны:

Так странно жить, считая дни, Минуя месяцы и годы. И тех воспоминаний нить Напомнит осени погоду.

Проплакав сильно, дождь спешил Оставить радужные блики. А в лужах мутных – крик души! - Судьбою связанные лики.

На город - замок из песка! - Ложились ровным слоем тени. Внезапно чёрная тоска Закрыла в этот город двери.

И я ушла, не бросив тень, Не озлобившись ни на йоту. Полёт души - вчерашний день! -Считаю прерванным полётом. Вчерашнее вернуть нельзя, Зима всегда сменяет осень. Изломленной косой стезя Рисует в наших лицах проседь.

#### О деятельности педагога

Труд педагога – труд титана, Идти он должен лишь вперёд. Без лжи. Без лести. Без обмана, Событий убыстряя ход. Собранья, курсы, семинары, Сообщества других коллег. Талантов, знаний мы радары. Мы – солнца свет, улыбка, бег. Но стоит помнить, о, учитель, Что мы – строители души. Не злись! Не бойся! Не молчи ты! Стать образцом скорей спеши! Но не гордись стезёй отважной, С учеников бери пример. Их души, словно лист бумажный. Он чист и жаждет перемен. Стремись к духовному искусству, Себя не мысли ты без книг. В сознании не будет пусто – Освободись от злых вериг. Не прекращай благих порывов. Всё делай в жизни от души! Не стой у пропасти, обрыва. Люби! Учи! Учись! Дыши!

#### Школа, школа

Школа, школа, ты дом наш уютный. Символ детства и символ добра. Светит солнце, и ветер попутный Все лучинки покоя забрал. На душе так светло и вольготно... Школа, школа — как символ зари. Дети все так живут беззаботно, Всех улыбок огонь раздарив.

Каждый день, приходя на работу, Педагог излучает добро. Школа, школа – ты в планах, заботах, Храм науки и знаний собор. Нерушимы законы, устои. Школа, школа, ты память храни. Помни детство как счастье. И стоит Слово молвить и речь проронить. Об уроках. О дружбе. О классах. И каникулы тоже учесть! В небе облако плавает брассом. Школе шлёт оно добрую весть! Не забудутся школьные годы. Не сотрется из памяти сон. Время быстро как вешние воды. Всем – сердечный и низкий поклон!

### О чистой речи

Не допускай ты брани в речи, Следи за правильностью слов. Язык добра - он души лечит, Освобождая от оков. Меняй злоречие на книги. На полках - Тютчев, Фет и Блок. Сорви ты ругани вериги. Закрой несчастье на замок. Забудь конфликты, распри, ссоры. Наполни сердце добротой. Чтоб путь пройдя, моря и горы, Страна гордилась и тобой.

# Ахчина Н.А., учитель русского языка и литературы СОШ № 98

Осень шагает по улицам города, Горит разноцветным костром, И ветер приносит дыхание холода, Нет места печали в сердце моём.

Я осень люблю за яркие краски, За первый звонок у школьных дверей, За первый урок в чисто пахнущем классе, За звонкий и радостный смех детей.

Я – школьный учитель. Мне осень милаЗаботами школьными, тетрадями детскими.Хозяйкою чувствую в классе себяИ огорчаюсь плохими отметками.

Отбросьте печали, вокруг посмотрите! Нам жизнь настоящая в руки дана. Горжусь я званием великим «УЧИТЕЛЬ», И верю, что это подарок — судьба.

\*\*\*\*

- А можно музыку нарисовать?
- Конечно, можно!
  Она, как радуга, сияет над землёй,
  И жить без музыки, поверь мне, невозможно,
  Она всю жизнь сопровождает нас с тобой.
  Всего семь нот, а сколько вариаций!
  В тоске и в радости всегда с тобой,
  Нет для народа ничего милей и краше,
  Чем песни стороны родной.
- чем песни стороны родной.
   А как ты нарисуешь музыку любви?
   А я два сердца нарисую рядом
  И напишу прекрасные стихи,
  Она, конечно, будет рада.
  Я поняла: рисунок мы подарим,
  Как символ уваженья и любви учителю,
  Который всегда рядом с нами,
  И отдает нам силы все свои.
  Мы нарисуем музыку цветами,
  Раскрасим нотную линейку синевой,
  Чтоб сочетался цвет с её глазами -

За все спасибо вам, учитель наш родной.

\*\*\*

«Скажите, как приходит к нам весна?» -Такой вопрос я задала ребятам, -«Когда природа пробуждается от сна, В окно стучится робко, виновато». А мне ответили ребята громко: «В весне нет робости совсем. И хоть порой идёт она так долго, Но к нам приходит с женским днём». И все цветы, улыбки, поздравленья И взгляд любимых - только лишь для них. Весна и женщины созвучны, несомненно, Вся музыка земли для них!» «Спасибо, дети, - тихо я сказала, -Моя весна уже давно прошла. Но стоит, видно, всё начать сначала, Раз в город к нам опять пришла весна». И я желаю всем своим коллегам Весенней музыки и радости большой. Как хорошо, что помним мы друг друга И праздник есть, подаренный весной.

### Коваль Ольга Юрьевна, учитель Гимназии № 92

#### Размышления

В потоке из нулей и единиц Вдруг чей-то взгляд как будто замечаем, В мельканье баннеров, порталов и страниц, Чего-то ожидая, замираем.

Мы начинаем странный диалог. Сигнал слова доносит за мгновенья. Нет расстояний, времени, дорог. Есть лишь частиц загадочных движенье.

Не пишем больше писем "от руки", И голос стал почти неузнаваем... Мы сблизились, но стали далеки, Жизнь подменив общеньем виртуальным.

\*\*\*\*

Что-то знакомое чувствую кожей... Где-то когда-то всё было уже... Станешь ли просто случайным прохожим? Или останешься светом в душе?

Время одно лишь способно расплавить Льдинки - стекляшки, что в сердце сидят, Всё рассудить и на место поставить. Время.. и твой, такой ласковый, взгляд.

Осень заносит веселой листвою Парки и улицы, наши следы, Где мы гуляли когда-то с тобою, Реку, фонтаны, кафе у воды.

Южная осень...И как-то не грустно.. И ожиданье - не камень в груди: Тёплое, нежное, светлое чувство. Горечь предательства - всё позади.

Без суеты, без натянутых нервов И без надрыва напыщенных фраз, Просто и буднично, даже наверное, Я утону в глубине твоих глаз.

### От чего-то грустно на закате

От чего-то грустно на закате... И совсем не манит высота... Нет девчонки в выгоревшем платье. Я девчонка... но уже не та,

Некогда умевшая смеяться Просто так, от солнца и любви. Опыт научил меня бояться И надолго страхом отравил.

В клочья крылья, сердце - на осколки... Кажется, что больше не взлететь. Взгляд потух, чуть слышен голос колкий Из души, той что умела петь.

Так наверно умирает лебедь, Потеряв любимого в пути. Света нет ни на земле, ни в небе. Нет и сил, чтобы к нему идти.

Но я встану! Снова буду сильной И взлечу над липкой пустотой! Я смогу опять расправить крылья, Те, что были сломаны судьбой.

Он посмотрит в небо на закате, А вдали над горизонтом лет: Я - девчонка в выгоревшем платье, И Любовь, которой с нами нет.

\*\*\*

Тот вечер не был озарен свечами. Но и слезами не был орошен. Курили Вы. Курили и молчали. И взгляд Ваш был немного отрешен. Мы были вместе, только я не с Вами. В окно глядела тихо на закат, Боясь, что вдруг заговорю стихами, Или предаст дрожащая рука.

Прощальный вечер эта наша встреча. Прощание с собою. Навсегда. И понимая бесполезность речи Смотрели мы как будто в никуда.

Наш бал окончен. Поданы кареты. Сотрут воспоминания года. И крест, с любовью мной на Вас надетый, Другой был отдан Вами навсегда.

Слова не Ваши и не Ваши мысли... А что за ними? Страх и пустота? Не стоит примерять чужие жизни. Не стоит красть ни чувства, ни места...

Я Вас прощаю, отпуская с Богом. Благодарю Вас за такой урок. Пусть будет ровной длинная дорога. А я молюсь, чтоб Он Вас поберег.

# Нифаева Екатерина Владимировна, учитель биологии и химии СОШ 66ф

#### ПЛАНШЕТ

Безветренно в нашем лесу, тишина. Планшет поисковая группа нашла. Завернутый в тряпки остался лежать, Чтоб в будущем прошлое нам рассказать.

Истлевшую ткань осторожно сниму, Открою планшет и все сразу пойму: На карте отмечены наши войска И как расположены силы врага.

На желтых страничках блокнота стихи О жизни, о первых боях, о любви. Письмо треугольное, ручка, листки, Еще фотографии сына, жены.

Партийный билет и расшитый платок, Медаль за отвагу, какой-то значок. Погиб человек, но осталась душа. И в этих вещах сохранилась она.

Семью разыскали мы быстро, легко. Нас встретили так, будто ждали давно. И не открывая узнала планшет Жена офицера, спустя сорок лет.

# Геворгян Елена Владимировна, учитель начальных классов СОШ № 5

#### Юбилей школы №5

Благословенны эти стены, учителя - мои друзья. Звонки, уроки, перемены, чего всю жизнь забыть нельзя. Здесь мы познали мир науки и стали азбуку читать, Здесь не натруженные руки к труду учились привыкать.

Звучат науки звуки речи, так мелодично, не спеша. Я чуда жду от этой встречи, и распахнется вдруг душа. Протянешь школьникам ты руку, откроешь сердце нам не зря И поведешь, где мир науки, там ждут всегда учителя.

Года, как птицы пролетают, взрослеем мы, но не беда, Ученики все посвящают учебе лучшие года. Последний бал, звоночек первый, выпускники и первый класс, Друг мой по парте самый верный, ведь школа наша любит нас.

Не обидней и не состарься, источник мудрости твоей, Навечно в памяти останься, в лице друзей, учителей. Но все равно мы помнить будем, родную школу, первый класс И очень долго не забудем, как здесь воспитывали нас.

Ты так бесценна и красива, твои труды мы бережем, Строга чуть – чуть, но справедлива, высоких знаний полный дом. Сегодня в день твой юбилейный, мы вновь тебе хотим сказать, Что ты для нас благословенна, родная школа номер пять.

## Ташкинова Оксана Викторовна, учитель начальных классов СОШ № 66-ф

### Моё призвание.

Сентябрь. Прозвенел звонок. Иду с букетом в первый класс. Волнуясь, слушаю урок... Учитель молодой у нас.

Летят года. Я-выпускница. Передо мною сто дорог. Куда же мне пойти учиться? Решила - буду педагог.

Другой сентябрь. Падает листва. Неторопливо в школу я шагаю. А от волнения кружится голова, Но я уверена, что верно поступаю.

Мне нравится сияние детских глаз, Веселые вопросы и ответы... И каждый день, войдя с улыбкой в класс, Готова выслушать и дать советы.

Бывало всё: и взлеты, и паденья... Я верю завтра будет лучше, чем вчера. В работе получаю наслаждение. Скучать мне не позволит детвора.

Тетради. Дневники. Отчёты по питанию... Театр. Ёлка. Ярмарка. Кино... Учить детей моё призвание - И снова осень улыбается в окно...